
Ecole maternelle le petit prince 
12 rue Maurice Fricotté 
78970 Mézières sur seine 
Tél : 01  
 

Procès-verbal : conseil d’école n°3, année scolaire 2024/2025 
Mardi 3 juin 2025, à 18h  
 
…………………………………………………………………………………………………………… 
 
Présents : Mr FONTAINE (Maire), Mme FAURE (directrice des services techniques) 
Mme CHEVALIER, Mr CHEVALIER, Mme AVENEL (représentants de parents d’élèves élus) 
Mme LIENARD, Mme MARTIN, Mme LE (enseignantes) Mme APERS (directrice et enseignante)  
Mme MARCHIASO, Mme DEVALLIERE, Mme BENARD, Mme PIRES LANDEIRO (ATSEM) 
Mme BLAGUT (AESH) 
Mme JOUID, Mr BERNARD (ALSH) 
Excusés : Mme LECLERCQ (IEN), Mr THIEBAUT (psy EN), Mme DIGUOU (maitresse E), Mme 
LACOUR (enseignante), Mme EL HOUARI (adjointe aux affaires scolaires), Mme MARTIN, Mme 
EYRAUD (représentants de parents d’élèves élus) 
 
…………………………………………………………………………………………………………… 
 
Effectifs, répartitions, équipe pédagogique 
 
Pour la rentrée 2025 : 
 
4 classes (98 élèves) : 2 classes de PS/MS (25 élèves), 1 classe de MS/GS (24 élèves), 1 classe de GS 
(24 élèves)     
 
Cette configuration pourra être modifiée selon les inscriptions qui auront lieu cet été. La constitution 
définitive de chaque classe sera finalisée juste avant la rentrée. 
 
Toutes les enseignantes restent sur l’école. Mmes MARCHIASO et DEVALLIERE restent affectées à 
l’école, Mme PIRES LANDEIRO remplace Mme VARLET depuis le mois mars 2025, Mahina 
BELGRAND termine son contrat d’apprentissage cette année, la municipalité a donc recruté une 
nouvelle apprentie ATSEM pour la rentrée. 
Dans le cadre du recrutement des apprenties ATSEM, c’est la municipalité qui finance leurs parcours    
 
Réunion d’information et d’intégration pour les futurs élèves de petite section 
 
Les inscriptions des élèves de petite section ont été ouvertes le 13 janvier. 
 
Samedi 14 juin, à 9h30, l’école organise des « portes ouvertes » pour les futurs élèves de petite section 
et leurs parents. 
 
Des entretiens individuels ainsi qu’une visite de l’école ont eu lieu lorsque cela a été possible en 
fonction des dates de demandes (parfois tardives), des coupures internet et téléphone, des inscriptions 
et de l’emploi du temps de Mme APERS. 
 
 
 
 
 
 



Rentrée 2025 
 
La rentrée aura lieu lundi 1er septembre. Les MS et les GS rentreront à 8h20. 

La possibilité d’une rentrée échelonnée pour les PS faisant l'objet d'un cadrage départemental, le sujet 
sera abordé et présenté lors du prochain conseil de directeurs. Les familles seront informées. 

De nouveaux programmes entrent en vigueur dès septembre 2025, ils sont déjà disponibles sur le site 
de l’école. 

 La fiche de renseignements pré-remplie sera distribuée aux élèves la semaine du 23 juin. Bien 
récupérer ces documents. La fiche de renseignements est à conserver jusqu’à la rentrée de 
septembre et sera redonnée au nouvel enseignant de votre enfant. Y joindre une attestation 
d’assurance (individuelle accident mentionnée). En cas de perte, vous pourrez retrouver une fiche 
vierge sur le site de l’école. https://petitprince78.toutemonecole.fr/  

Investissements mairie 
 
La commission a eu lieu fin mars. 
 
Le budget alloué pour le matériel scolaire est de 3822€ pour 98 élèves. Concernant les 
sorties/animations, un montant de 1078€ a été alloué.   
En ce qui concerne l’investissement, les crédits ouverts en 2024 ont été maintenus pour finir les 
travaux en cours, à savoir l’installation d’un store dans le bureau de direction (pour 1500 €), l’alarme 
intrusion (pour 1891.24 €) et l’installation d’un visiophone (pour 1200 €). 
Concernant les nouveaux projets, le conseil municipal a acté de l’acquisition de mobiliers à hauteur de 
2 470 €, et de jeux de cour pour 800 €. 
3 200 € ont également été ouverts pour votre école, en vue de l’installation d’une nouvelle alarme 
PPMS. 
 
Les robinets des classes ont été changés. Un chariot a été acheté pour que les ATSEM puissent 
transporter les nombreux PAI plus facilement. 
 
Nous remercions grandement la municipalité. 
 
RASED 
 
Mr Thiebaut (psy EN) est intervenu à plusieurs reprises au sein de l’école à la demande des 
enseignantes. 
 
Mme DIGUOU (maitre E (soutien scolaire)) a pris en charge 5 élèves pour du renforcement 
pédagogique autour de la phonologie. 
 
Liaison GS/CP 
 
La liaison aura lieu le mardi 24 juin après-midi. Les élèves de GS iront dans une classe de CP et les CP 
iront dans une classe de GS. 
Les élèves de GS déjeuneront à la cantine des CP aux dates suivantes :  

- Classe de Mme LIENARD le 16/06 
- Classe de Mme APERS le 24/06 

 
 
 
 



Sorties, événements 
 

- 13 mars : Pakita la fée, spectacle autour des contes et du printemps à la salle Arc en ciel. 
- 9 mai : troc livres. Initialement prévu le 4/04 mais les prévisions météo étant instables, 

l’équipe pédagogique a décidé de reporté l’événement au mois de mai. Les familles ont été 
prévenues le 1er avril. 

- 23 mai : représentation de la chorale et danse des élèves de l’école à la salle Arc en ciel à 
17h20.  

- 3 juin : Leila et la baleine, compagnie les 3 chardons à la salle Arc en ciel 
- 16 et 17 juin : sortie au poney club des Alluets le roi – 16 juin : PS/MS et 17 juin : MS/GS 

 
Remarques et questions des parents concernant la chorale :  
Certains parents ont rencontré des difficultés pour gérer le temps entre la fin des classes (ou du temps 
périscolaire) et le début du spectacle. Par ailleurs, la vente de gâteaux avant le spectacle, qui n’a pas 
eu lieu cette année, a manqué à de nombreuses familles. Peut-être serait-il possible d’envisager une 
meilleure coordination pour l’année prochaine, en tenant compte de ces retours ? 
Réponse de l’équipe pédagogique :  
En amont du spectacle, notre équipe n’a été contacté par aucun parent faisant part de difficultés. La 
sortie de l’école a lieu à 16h30.  
L’équipe pédagogique n’est pas en charge du stand de vente de gâteaux, cela relève de l’organisation 
des parents d’élèves et de leurs représentants. Ces derniers nous avaient indiqué avoir procédé à un 
sondage auprès des parents qui avaient répondu ne pas être intéressés par une vente de gâteaux. De ce 
fait, nous ne comprenons pas cette remarque. 
En revanche, le temps a été court pour l’équipe enseignante et les ATSEM entre la sortie de l’école et 
la préparation de la salle. Pour l’an prochain, nous y réfléchirons si un spectacle est de nouveau 
proposé.  
 
Point coopérative 
 
Bilan coopérative au 31 mai :  
Frais bancaires annuels 20€ 
Assurance école coopérative 246,75€ 
Dépenses de l'école pour les projets pédagogiques 379,57€       
Paiement photographe de 1958,6€ (839,4€ de bénéfices pour l'OCCE) 
Paiement Initiatives : 276,30€ (108,70€ de bénéfices pour l'OCCE) 

Evénements : 

·       La féePakita : 539 € 
·      3 chardons (Leila et la baleine) : 600 € 

Solde au 31 mai 2025 : 3575,69€ 

Dépenses à venir : 

·      Poney - 1960 € + 150€ de bus pris en charge par l'OCCE. 
·      Bus : 1078€ pris en charge par la commune que nous remercions. 

 
Solde prévisionnel : 1465,69€  
(6810,44€ le 5/11/2024) 
 
 
 
 



PPMS/sécurité 
 
Les 2 exercices incendie ont eu lieu les 15 octobre et 4 février, un dernier exercice incendie est prévu 
fin juin.  
Un exercice PPMS, mise à l’abri améliorée, a eu lieu le 14 novembre 2024.  
A chaque fois, tout s’est bien déroulé dans un temps correct.  
 
Remarques, questions des parents concernant la nouvelle organisation pour le dépôt et la 
récupération des enfants : 
La modification récente de l’organisation pour l’accueil et la sortie des élèves a suscité de 
l’incompréhension et de l’insatisfaction chez certains parents, qui s’interrogent sur les raisons de ce 
changement. Serait-il possible de clarifier les objectifs de cette nouvelle organisation et d’envisager, si 
besoin, des ajustements ? 
Réponse de l’équipe pédagogique : 
Des explications ont déjà été données à plusieurs reprises aux familles : klassly, rendez-vous 
individuels.  
Pour rappel : nous sommes toujours sous Vigipirate Urgence Attentat, il s’agit donc d’une décision 
prise pour la sécurité de tous. Un rappel a été fait à plusieurs reprises aux familles demandant à ce 
qu’il n’y ai qu’un seul adulte entrant dans l’école pour le dépôt/récupération des élèves, ceci n’était 
pas respecté.   
Certaines familles étant dans l’établissement restaient tardivement dans l’école qui fermait parfois ses 
grilles à 9h. L’ATSEM de service restait donc longuement à attendre seule. L’enseignante en classe 
violette a été agressée verbalement à plusieurs reprises sans que personne ne puisse la voir. Enfin, des 
situations familiales complexes ont parfois mis la sécurité de l’école à rude épreuve. Ces faits ont déjà 
été évoqués lors du précédent conseil d’école.  
Depuis la nouvelle organisation, toute l’équipe de l’école (enseignantes et ATSEM) se sent plus en 
sécurité et non isolées, nous fermons en respectant les horaires et sommes en classe à l’heure. 
Les seuls aménagements prévus seront mis en place le jour de la rentrée pour toutes les classes et les 
premières semaines pour les familles d’élèves de PS ; ensuite, la nouvelle organisation de cette année 
sera valable pour toutes les classes.  
 
Plans mercredis, services du périscolaire 
 
Activités proposées en fin de journée : projet anti-gaspi : smoothies, ateliers culinaires… 
19/06 : pique-nique pour tous organisé par le périscolaire 
21/06 : fête de la musique, chorale des enfants (à partir de 19h) 
4/07 : fête du périscolaire (18h à 19h30)  
 
Projet municipal d’extension des écoles du bas de la commune 
 
Mr le Maire a présenté le projet municipal d’extension des écoles du bas de la commune dans le cadre 
du projet « petite ville de demain » :  

- Agrandissement des deux écoles 
- Préserver les espaces verts 
- Intégration de la cantine 

 
Représentants des parents d’élèves 
 
 
 Modalités de vote pour les élections des représentants de parents d’élèves pour l’année 2025/2026 : 
proposition de vote exclusivement par correspondance – vote adopté à l’unanimité. 
 
  
 



Remarques, questions des parents concernant la fête des mères/des pères :  
Des parents nous ont fait part de la déception de leurs enfants de ne pas avoir pu offrir de réalisation 
à l’occasion de la fête des mères. Serait-il envisageable, dans le respect de la politique de l’école et de 
la disponibilité des enseignants, d’anticiper pour la fête des pères ou pour par une communication 
préalable auprès des familles ou par la proposition d’une activité facultative pour les enfants qui le 
souhaitent l’année prochaine ? Cela pourrait passer par une communication préalable auprès des 
familles ou par la proposition d’une activité facultative pour les enfants qui le souhaitent. 
Réponse de l’équipe pédagogique : 
Nous rappelons que la fête des mères/des pères n’est pas aux programmes de l’Education Nationale. Il 
s’agit d’une tradition qui relève de la famille.  
Cependant, l’équipe pédagogique a fait le choix, au vue des situations familiales parfois complexes, de 
préparer une surprise en organisant sur plusieurs semaines une fête des parents. Les objets ou cartes 
réalisés par les élèves à travers un travail pédagogique ont été remis aux familles le 6 juin. 
 
Remarques, questions des parents concernant les créneaux de rendez-vous pour les inscriptions 
en maternelle : 
Plusieurs parents ont exprimé des difficultés à obtenir un rendez-vous pour l’inscription de leurs 
enfants en maternelle, en raison du nombre limité de créneaux disponibles. Serait-il envisageable 
d’augmenter temporairement le nombre de créneaux ou de proposer d’autres modalités de prise de 
rendez-vous durant cette période chargée ? Serait-il possible de savoir comment sera organisée la 
rentrée prochaine pour les petites sections surtout afin de pouvoir les préparer ? par demi-journée ? 
arrivée en décalée ? 
Réponse de l’équipe pédagogique : 
De nombreux parents se sont inscrits tardivement auprès de la mairie. A ce jour, il y a toujours des 
élèves prévus mais dont l’école n’a pas reçu le dossier d’inscription mairie. Ces familles ne sont pas 
reçues si leur dossier n’a pas été validé en mairie. Un rappel en ce sens avait été fait lors du dernier 
conseil d’école. Mme APERS a une seule journée de décharge par semaine et ne peut proposer plus de 
rendez-vous, surtout au mois de juin. D’autre part, une matinée « portes ouvertes » est proposée pour 
toutes les familles de futurs PS le samedi 14 juin. L’an prochain, seule la matinée « portes ouvertes » 
sera mise en place par équité pour les familles. Les autres points ont été abordés précédemment. 

Remarques, questions des parents concernant la communication et l’implication des parents 
d’élèves élus :  

Il nous a été signalé un manque de communication, tant directe (en face-à-face) qu’indirecte (notes, 
mails, affichages), concernant la vie de l’école et les événements organisés. Nous avons noté la mise 
en service récente du site internet de l’école et vous en remercions. Néanmoins, ça ne remplace pas 
complétement l’échange oral. 
De plus en tant que parents d’élèves élus, nous avons parfois été sollicités tardivement, ce qui ne nous 
a pas toujours permis de nous organiser efficacement pour soutenir les actions de l’école et remplir 
pleinement notre rôle. Nous souhaiterions, dans la mesure du possible, être davantage inclus et 
informés en amont des projets et événements à venir. 
Réponse de l’équipe pédagogique : 
Communication mise en place par l’école :  

- Présence matin, midi et soir de toutes les enseignantes au portail 
- Klassly : les enseignantes relayent toutes les informations relatives à l’école/classe chaque 

semaine 
- Nouveau site de l’école : qui permet de retrouver facilement toutes les informations et 

documents importants relatifs à l’école 
- Pochette de liaison 
- Des rendez-vous individuels sont mis en place régulièrement par les enseignantes selon les 

besoins des parents 
- Panne téléphone et internet : possibilité d’utiliser klassly 



- Panneaux d’affichage : défectueux, une demande de remplacement est prévue lors des 
prochaines demandes d’investissements 

- Depuis le début de l’année, tous les événements relatifs à la vie de l’école ont été indiqués sur 
les PV des conseils d’école, il faut bien en prendre connaissance. 

- Les élèves ont réalisé des invitations et affiches 
- Nous remercions les parents de bien vouloir respecter le règlement intérieur de l’école et de ne 

pas être au téléphone lorsqu’ils viennent déposer ou récupérer leurs enfants. Cela facilitera la 
communication, ces moments sont importants pour les enfants. 

Les parents d’élèves élus sont présents à chaque conseil d’école, tous les événements sont listés ainsi 
que leurs dates, il leur a été proposé d’organiser des ventes de gâteaux s’ils le souhaitaient, à chaque 
événement, il nous a été dit que ce n’était pas possible, des animations devaient avoir lieu et n’ont pas 
été organisées sans que nous ne soyons prévenues. Nous serions ravies que les représentants de parents 
d’élèves s’investissent pleinement. Nous restons à leur écoute s’ils souhaitent organiser des actions 
l’an prochain, l’APEIV propose toujours de vous rencontrer pour mutualiser vos actions si vous le 
souhaitez.  
 
L’équipe pédagogique remercie chaleureusement la municipalité pour le prêt régulier de la salle Arc 
en ciel et les moyens alloués, ainsi que les services techniques pour leur travail. 
 
 
 
 


